

宁夏曝光一批商标侵权典型案例

盐池滩羊、昆仑之星、剑南春等遭假冒

本报记者 吴彩华

7月21日,自治区市场监督管理厅公布了2023民生领域案件查办“铁拳”行动第四批典型案例(商标侵权),涉及7起案件。

案例1: 宁夏伊半福肉食品有限公司侵犯注册商标专用权案

今年2月2日,吴忠市市场监督管理局对宁夏伊半福肉食品有限公司进行现场检查,发现库房内存放有“滩羊肉片”外包装卡纸盒1.35万个,正面右上角印有“盐池滩羊”文字图形组合商标,图形右上角标注注册标记“®”、右下角印有“宁夏盐池滩羊肉”字样。经查,2022年9月27日至12月9日期间,该公司分3次向银川新百连超销售标识为“盐池滩羊”的羊肉卷。但是,其动物检疫合格证明却记录,生产用羊肉产地为甘肃河西,并非宁夏盐池。该公司行为违反了《中华人民共和国商标法》。4月21日,吴忠市市场监督管理局对该公司作出没收侵犯“盐池滩羊”注册商标专用权的“滩羊肉片”8盒、罚款4.2万元的行政处罚。

案例2: 江某某制造侵犯他人注册商标专用权的白酒案

今年2月19日,永宁县市场监督管理局根据举报,对望远镇塞上翡翠城25-3-102室进行现场检查,发现江某某在制造假冒白酒,房间里有压盖机,还有灌装好的成品剑南春,以及绵竹大曲空瓶、剑南春空瓶、贵州茅台酒空瓶,白色塑料桶里还有不明液体等。经查,江某某受雇于韩某伟灌装制造假酒,每灌装一箱酒,能拿到80元工钱。经厂家辨认,灌装制造的180瓶剑南春均为回收外箱二次封箱产品。5月11日,永宁县市场监督管理局对当事人作出没收侵权商品及制造侵权商品的商标、包装物及工具等,罚款16.3万元的行政处罚。

案例3: 吴忠市延兴工贸有限公司侵犯注册商标专用权案

今年2月6日,吴忠市市场监督管理局红寺堡区分局对吴忠市延兴工贸有限公司进行现场检查,发现该公司涉嫌侵犯“HMC花马池”注册商标专用权。经查,该公司在未经“HMC花马池”注册商标专用权人许可的情况下,擅自刻印了带有“HMC花马池”注册商标标识的吨包编



网络图片

织袋,分4次制造了1200条,每条30元,合计经营额3.6万元。3月9日,吴忠市市场监督管理局红寺堡区分局对该公司作出没收激光刻板1副、罚款5000元的行政处罚。

案例4: 同心县路恒通轮胎修补店侵犯商标专用权案

今年4月4日,同心县市场监督管理局根据中国石油天然气股份有限公司兰州润滑油销售分公司的投诉,对该县河西镇盐兴路口“同心县路恒通轮胎修补店”进行现场检查,发现该店销售的“昆仑之星”冷却液包装上面印有“昆仑之星”注册商标。经查,该店于3月28日购进35桶“昆仑之星”冷却液,这些产品并非来自正规渠道,而是从送货上门的人手中购买的。4月18日,同心县市场监督管理局对该店作出责令停止侵权行为、没收侵权商品、罚款3000元的行政处罚。

案例5: 西吉县品尚茶缘酒庄销售侵犯注册商标专用权的白酒案

2022年11月16日,西吉县市场监督管理局发现,西吉县品尚茶缘酒庄销售的4瓶52度“国窖1573”白酒涉嫌侵权。后经泸州老窖股份有限公司鉴定,涉案白酒是假酒。今年1月11日,西吉县市场监督管理局对该酒庄作出没

收侵权白酒、罚款1000元的行政处罚。

案例6: 海原县甘城乡志东副食门市部销售侵犯注册商标专用权的商品案

今年6月5日,海原县市场监督管理局对该县甘城乡志东副食门市部进行现场检查,发现该店销售的“牛栏山”陈酿白酒包装标识与正品存在明显差异。经查,店主于2022年10月、2023年4月分两次从流动配送车上共购进22件“牛栏山”陈酿白酒,销售价为14元/瓶,多数出售给附近工地的工人。经北京顺鑫农业股份有限公司鉴定,该酒系侵权产品。6月21日,海原县市场监督管理局对该店作出没收侵犯注册商标专用权的白酒、罚款5000元的行政处罚。

案例7: 中卫市中亿孕婴母婴店销售侵犯注册商标专用权的商品案

2022年12月1日,中卫市市场监督管理局根据消费者举报,对中卫市中亿孕婴母婴店进行现场检查,发现该店货架上陈列着3个待出售的贝亲奶嘴,执法人员扫码识别显示“非正品”。后经厂家鉴定,该产品属侵权产品。今年1月20日,中卫市市场监督管理局对该店作出没收侵权商品贝亲奶嘴3个、罚款1404元的行政处罚。

中卫工业园区警方破获一起入企盗窃案 外派员工偷卖“甲方爸爸”设备,涉案42万余元

本报讯 (记者 吴彩华)“都怪我一时糊涂,干下了这丢人的事情……”7月21日,面对警方讯问,李某某懊悔不已。近日,中卫市公安局工业园区分局经过缜密侦查,快速破获一起企业员工内部盗窃案,涉案价值42万余元。

7月19日10时许,工业园区公安分局组织开展第二次夏季治安打击整治排查行动时,接到辖区一家化工企业员工来电报警,称公司库管员排查设备时,发现库房内6台阀门管件不知去向,疑似被盗,总价值42万余元。接警后,该局立即组织警力,启动“快侦快办”机制。民警排查了企业厂区大量监控视频,发现7月16日14时许企业外包单位员工李某某擅自进入库房,将多个阀门管件拉出,存在重大

作案嫌疑。

“厂区东南角有一批物资用篷布盖着,我打算用阀门压篷布呢。”起初,面对警方传唤,李某某辩称自己只是在正常工作。民警查看后发现,压篷布的小阀门和被盗的阀门管件大不相同,而李某某的手机微信近期有4条异常收款交易记录。随后,在再次审讯中,李某某的心理防线崩塌,供述了自己盗窃库房阀门管件的犯罪事实。

原来,李某某已在该企业外派工作3年,发现厂区管理存在漏洞后,动了歪心思。他给可以自由进入厂区的废品收购人员孙某打好招呼,自7月14日起至20日,先后4次进入库房盗窃阀门管件,藏在隐蔽处待孙某进厂区拉

废品时双方进行交易,累计获利3000余元。而孙某将这些阀门管件运至自家开设的废品收购站,和其他废旧钢铁一起装车卖给本地一家钢厂进了熔炉。

目前,犯罪嫌疑人李某某已被警方依法刑拘,案件尚在进一步侦办中。

“自夏季治安打击整治行动开展以来,我们分局主动出击,针对当前工业园区安全稳定形势和夏季社会治安特点,全力攻坚接触性侵财类案件。这起入企盗窃案件的快侦快破,严厉打击了涉企犯罪,惩戒了犯罪分子,起到了很好的震慑效果,为辖区经济高质量发展创造了安全稳定的治安环境。”中卫市公安局工业园区分局副局长康万利说。